

PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

KRITÉRIUM Č. 1 – PŘEDPOKLADY DÍTĚTE KE VZDĚLÁVÁNÍ DLE ŠVP ZŠ VITAE

Předpoklad č. 1 – respektující přístup a komunikace

sledované oblasti: komunikace, vyjadřování, naslouchání druhým a ohleduplnost v komunikaci, respektování domluvených pravidel

Předpoklad č. 2 – samostatnost, sebeřízení a vedení bez vnějších vlivů

sledované oblasti: schopnost samostatně začít činnost bez pobídky, plánování a organizace činnosti, rozhodování a nezávislost v postupu, respekt k majetku druhých

Předpoklad č. 3 – motivace, zájem o učení a práce s chybou

sledované oblasti: motivace k zapojení do činnosti, vytrvalost při řešení úkolů, postoj k chybám, pozornost

Předpoklad č. 4 – kreativita a umělecké vyjádření

sledované oblasti: originalita a odvaha experimentovat, propracování detailu, práce uměleckým náčiním a materiálem, hudební, výtvarné, pohybové a dramatické vyjádření

Předpoklad č. 5 – spolupráce

sledované oblasti: sdílení a ochota spolupracovat, řešení konfliktů, respekt k pravidlům a členům skupiny, řešení problémů a hledání alternativ

U všech dětí, které se účastní zápisu, se ověřují jejich předpoklady ke vzdělávání dle ŠVP ZŠ Vitae (viz výše pět předpokladů a čtyři sledované oblasti u každého předpokladu). Toto kritérium se bude bodovat, maximální počet bodů je 60.

Boduje se tak, že z každé oblasti daného předpokladu (1 – 5) může dítě dle míry naplnění získat 1, 2, 3 body, s tím, že při nesplnění dané oblasti je dítě hodnoceno nulovým počtem bodů.

Aby žák/yně splnil kritérium č. 1, nesmí být v žádné sledované oblasti u předpokladů č. 1, 2 a 3 hodnocen/a u žádné ze sledovaných oblastí nulou.

V jednotlivých oblastech předpokladů č. 4 a 5 mohou mít uchazeči i nulové hodnocení.

Posouzení a ověření předpokladů ke vzdělávání zajišťují pedagogičtí pracovníci školy.

Děti, které splní toto kritérium č. 1, tedy nemají nulové hodnocení v některé oblasti u předpokladů č. 1, 2 nebo 3, postoupí dále a při rozhodování ředitelky školy o přijetí bude přihlédnuto ke splnění dalších kritérií.

KRITÉRIUM Č. 2 – SOUROZENEC VE ŠKOLE (POSILOVÁNÍ SOUROZENECKÝCH VAZEB)

S ohledem na jednu z hodnot školy „podpora rodinné sounáležitosti“ a v souladu s legitimním cílem posilování sourozeneckých vazeb a sladování rodinného a pracovního života rodičů budou při přijímání v rámci kritéria č. 2 upřednostněni ti uchazeči (dětí), kteří splnili kritérium č. 1 a jejichž sourozenec již žákem školy je (dále také jako “sourozenec”). Za sourozence se pro účely posouzení tohoto kritéria č. 2 nepovažuje deváták/deváťáčka ve školním roce konání zápisu.

Toto kritérium se nebuduje. Pro splnění tohoto kritéria není rozhodné, zda uchazeč má na škole jednoho, dva či více sourozenců.

KRITÉRIUM Č. 3 – VHODNOST PEDAGOGICKÉHO PŘÍSTUPU DLE ŠVP ZŠ VITAE PRO VZDĚLÁVACÍ POTŘEBY DÍTĚTE

Míra naplnění kritéria bude posouzena a ověřena následujícím způsobem:

- A.** Z písemných informací o vzdělávacích potřebách dítěte poskytnutých od rodičů dětí (u těch dětí, které zákonné zástupce nemají, od osoby, která dítě zná)

V rámci formální části zápisu rodiče všech dětí, které se účastní zápisu, vyplní na místě ve škole dokument v elektronické podobě s výroky vztahujícími se k šesti (6) oblastem vzdělávacích potřeb dítěte. U těch dětí, které zákonné zástupce nemají, vyplňuje on-line dokument osoba, která dítě zná.

Na vyplnění dokumentu v elektronické podobě je k dispozici 50 minut (během doby, po kterou je dítě s pedagogickými pracovníky školy u rozhovoru a dalších činností k ověření splnění kritéria č. 1).

Škola pro vyplnění dokumentu v elektronické podobě poskytne zákonným zástupcům uchazečů notebooky či tablety.

Po vyplnění dokumentu v elektronické podobě zákonným zástupcem bude dokument na místě ve škole následně vytisknut a zákonný zástupce odevzdá škole jím vyplněný dokument v listinné podobě s vlastnoručním podpisem.

Toto dílčí kritérium A. se bude bodovat (maximální počet bodů je 17 bodů, minimální počet bodů pro splnění kritéria je 5).

Rodiče, kteří dokument v elektronické podobě nevyplní a v listinné podobě se svým vlastnoručním podpisem neodevzdají, musí počítat s tím, že v případě rozhodování o přijetí dítěte dle kritéria č. 3 bude u jejich dítěte bodové hodnocení nulové, což znamená nesplnění kritéria č. 3.

U těch, co dílčí kritérium A. nesplnili, se za bodový výsledek dosažený v kritériu č. 3 počítá bodový výsledek získaný v tomto dílčím kritériu A.

- B.** Z ústních informací o vzdělávacích potřebách dítěte poskytnutých rodiči (u těch dětí, které zákonné zástupce nemají, osobou, která dítě zná) v on-line videohovoru

Rodiče těch dětí, které splní kritérium č. 1 a nebyly přednostně přijaty na základě kritéria č. 2, absolvují dvacetiminutový on-line videohovor s ředitelkou školy k tomu, aby škola získala podrobnější informace o vzdělávacích potřebách dítěte a mohla si tak v interakci s rodiči potvrdit či vyvrátit vhodnost pedagogického přístupu Základní školy Vitae pro dítě (zda je v nejlepším zájmu dítěte).

Toto dílčí kritérium B. se bude bodovat tak, že pokud se ukáže u příslušné oblasti vhodnost pedagogického přístupu pro dítě (dle informací sdělených v on-line videohovoru), přidělí ředitelka školy za takovou oblast 1 plusový bod, v případě že se ukáže nevhodnost, pak přidělí 1 mínusový bod,

U těch uchazečů, co dílčí kritérium A. splnili, se celkový bodový výsledek v kritériu č. 3 získá:

- v případě, že v dílčím kritériu B. má uchazeč celkové plusové bodové hodnocení, součtem bodů získaných v dílčím kritériu A. a dílčím kritériu B, nebo
- v případě, že v dílčím kritériu B. má uchazeč celkové mínusové bodové hodnocení, odečtením mínusových bodů získaných v dílčím kritériu B. od bodů získaných v dílčím kritériu A.

Stanovení pořadí uchazečů pro přijetí:

1. Uchazeči, kteří splnili kritérium č. 1 a kritérium č. 2, seřazení podle počtu bodů získaných v kritériu č. 1.
2. Ostatní uchazeči, kteří splnili kritérium č. 1 a kritérium č. 3, seřazení podle součtu bodů získaných v kritériích č. 1 a č. 3.

Maximální počet žáků, které lze přijmout, je 24 (dvacet čtyři). Škola si vyhrazuje právo tuto kapacitu nenaplnit. Škola požaduje osobní přítomnost dítěte u zápisu.

